
Průběh vzdělávání 

Vyučovací předmět je realizován v rámci principů a charakteristiky ŠVP. 

Vzdělávací obsah je propojen, a tak umožnuje žákům poznávat a učit se 

v souvislostech.  Vzdělávací obsah je žákům nabízen s možností výběru a volby 

tak, aby chápali učební činnosti jako samozřejmé naplnění školního času, ale 

zároveň aby možnost výběru pomáhala dětem převzít zodpovědnost za své 

vzdělávání a učení – a vnímali je jako běžnou součást svého života.  

Dětem jsou nabízeny různé zdroje pro zjišťování informací – školní knihovna, 

připojení k internetu, připravené pomůcky a materiály, informace z terénu          

a externího prostředí, rozhovory apod. 

Pro praktickou realizaci propojení poznatků a dovedností z různých oblastí          

( matematika, jazyk, přírodověda, historie, zeměpis, umění, pracovní náměty, 

zdravý životní styl a ekologie) nejlépe vyhovuje integrovaná tematická výuka.  

V rámci tematických celků získávaní žáci propojené informace, které umožňují 

globální pohled na svět, porozumění a vytváření vlastních konceptů.  Využívají se 

vlastní tematické náměty dětí a jejich autentické zážitky, jejich zájem                

a naladění věnovat se určité oblasti. Pro jazykovou výchovu a matematiku je ve 

třídě připraven výukový materiál, který respektuje zásady pro připravené 

prostředí.  

Aktivity tematické výchovy a projektů jsou voleny tak, aby děti mohly 

spolupracovat, vzájemně si radit a pomáhat, pracovat ve skupinách na společném 

cíli a společně řešit problémy. Při takovéto spolupráci (ve dvojicích, ve skupinách, 

napříč ročníky) pak mohou žáci pozorovat různé metody práce u svých spolužáků 

– mohou zkoušet, experimentovat a poznávat, jaké styly a metody práce jim 

samotným nejvíce vyhovují. Mohou se učit od svých starších  i mladších  

spolužáků. Během společné i individuální práce učitel žáky sleduje, konzultuje 

nebo pomáhá s jejich učební činností.  

Pro individuální práci učitel zajištuje „připravené prostředí“ s potřebnými zdroji 

informací, pomůckami, výtvarnými a dalšími pracovními materiály. Děti učí 

pracovat samy a zaznamenávat si poznámky ze svého učení.  

Výsledky své práce se žáci učí prezentovat jako skupina nebo jako jednotlivci. 

Přijímají tak okamžitou zpětnou vazbu od svých spolužáků i učitelů.  Při 



společných prezentacích si děti vzájemně předávají informace, které zjistily       

a zpracovaly, a mají možnost klást další otázky. Vzájemně se tak obohacují a učí. 

Materiály ze školní práce si děti zakládají do svého portfolia, učí se tak 

dokumentovat svůj vzdělávací pokrok. Portfolio je součástí podkladů pro slovní 

hodnocení školní práce.  

Součástí běžného života školy je komunitní kruh, kde mají děti i učitelé možnost 

sdělovat své zážitky, pocity a zkušenosti, diskutovat, vyjadřovat se k problémům, 

k pravidlům, prezentovat informace a hodnotit svoji práci. Považujeme              

za důležité, aby se děti nebály mluvit o svých názorech a konfrontovat je 

s okolím. Komunitní setkávání slouží také k předávání informací o programu dne, 

změnách programu či plánů. 


